
Αναγόρευση Φώτη Καφάτου σε Επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος Βιολογίας, της 

Σχολής Θετικών Επιστημών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 

Αθηνών (27 Μαρτίου 2009). 

 

Χαιρετισμός από τον Πρόεδρο του Τμήματος Βιολογίας, αν. καθηγ. Κωνσταντίνο Αρ. Θάνο. 

 

Κύριε Πρύτανη, κύριε Αντιπρύτανη, κύριε Κοσμήτορα, αγαπητοί συνάδελφοι, 

αξιότιμοι διαπρεπείς προσκεκλημένοι, κύριοι Υπουργοί, κυρίες και κύριοι. 

 

Υποδεχόμαστε και τιμούμε απόψε τον διαπρεπέστερο σύγχρονο Έλληνα βιολόγο. 

Για το τεράστιο ερευνητικό και διοικητικό του έργο αλλά και την καθοριστική του 

συμβολή στη θεμελίωση και ανάπτυξη του Τμήματος Βιολογίας του Πανεπιστημίου 

μας θα ακούσετε διεξοδικά στη συνέχεια. 

Απεκδυόμενος την προεδρική τήβεννο, επιτρέψτε μου να πω δυο λόγια ως άτυπος 

εκπρόσωπος της πρώτης γενιάς των φοιτητών βιολογίας του Πανεπιστημίου μας. 

Στο τρίτο έτος των σπουδών μας, το ακαδ. έτος 1972-3 γνωρίσαμε τον καθηγητή 

Καφάτο που μόλις είχε εκλεγεί στη θέση του συνταξιοδοτηθέντος Γεωργίου 

Πανταζή. Είναι αλήθεια ότι δυσκολευτήκαμε να πιστέψουμε ότι ο νεαρός με το 

ατημέλητο ντύσιμο και τα εξ ίσου ατημέλητα μακριά μαλλιά και γένια (σύμβολα 

τότε της φοιτητικής αμφισβήτησης) ήταν ο καινούριος καθηγητής της Γενικής 

Βιολογίας. Την πρώτη αμηχανία διαδέχτηκε γρήγορα ο ενθουσιασμός. Ο νέος 

καθηγητής, εκτός από την αναμφισβήτητη επιστημοσύνη που ακτινοβολούσε, μάς 

μόλυνε αμέσως με το μικρόβιο της αγάπης για την έρευνα. 

Υπήρξε πηγή συνεχούς έμπνευσης αλλά και πραγματικός φίλος σε χρόνια δύσκολα 

και καταπιεσμένα που διψούσαν για ελευθερία, δημοκρατία και πρόοδο. Τα χρόνια 

εκείνα πέρασαν αλλά ο Καφάτος έμεινε και συνέχισε να συμβολίζει τον άξιο 

πανεπιστημιακό, δηλαδή τον παγκοσμίου κύρους ερευνητή, τον εμπνευσμένο 

δάσκαλο και φυσικά τον σωστό άνθρωπο. 

Ζούμε στην Ελλάδα και το ξέρουμε πολύ καλά: είναι δύσκολο, είναι σπάνιο και 

συνάμα είναι πολύ σπουδαίο να απολαμβάνεις την εκτίμηση, την αναγνώριση και 

τον έπαινο των ομοτέχνων και κυρίως των μαθητών και των επιγόνων. 

Φώτη Καφάτο, είμαστε περήφανοι για σένα και σ’ ευχαριστούμε. 


